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E7_BB_9C_E6_8B_93_E6_c98_461439.htm 网络拓扑结构 1、星

形拓扑 星形拓扑是由中央节点和通过点到到通信链路接到中

央节点的各个站点组成。 星形拓扑结构具有以下优点： (1)控

制简单。 (2)故障诊断和隔离容易。 (3)方便服务。 星形拓扑

结构的缺点： (1)电缆长度和安装工作量可观。 (2)中央节点

的负担较重，形成瓶颈。 (3)各站点的分布处理能力较低。 2

、总线拓扑 总线拓扑结构采用一个信道作为传输媒体，所有

站点都通过相应的硬件接口直接连到这一公共传输媒体上，

该公共传输媒体即称为总线。 总线拓扑结构的优点： (1)总线

结构所需要的电缆数量少。 (2)总线结构简单，又是无源工作

，有较高的可靠性。 (3)易于扩充，增加或减少用户比较方便

。 总线拓扑的缺点： (1)总线的传输距离有限，通信范围受到

限制。 (2)故障诊断和隔离较困难。 (3)分布式协议不能保证

信息的及时传送，不具有实时功能 3、环形拓扑 环形拓扑网

络由站点和连接站的链路组成一个闭合环。 环形拓扑的优点

： (1)电缆长度短。 (2)增加或减少工作站时，仅需简单的连

接操作。 (3)可使用光纤。 环形拓扑的缺点： (1)节点的故障

会引起全网故障。 (2)故障检测困难。 (3)环形拓扑结构的媒

体访问控制协议都采用令牌传达室递的方式，在负载很轻时

，信道利用率相对来说就比较低。 4、树形拓扑 树形拓扑从

总线拓扑演变而来，形状像一棵倒置的树，顶端是树根，树

根以下带分支，每个分支还可再带子分支。 树形拓扑的优点

： (1)易于扩展。 (2)故障隔离较容易。 树形拓扑的缺点：各
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